



# Третий съезд писателей СССР

В зале заседаний Большого Кремлевского дворца 18 мая открылся третий съезд писателей СССР. Съезд собрался в знаменательные дни, когда советский народ под руководством Коммунистической партии приступил к осуществлению грандиозной программы коммунистического строительства, намеченной XXI съездом КПСС.

На съезде представлена многонациональная литература советского народа, люди, участвующие своим пером, своим творчеством в великом деле строительства коммунизма. Сюда пришли также рабочие московских заводов и фабрик, деятели советской культуры, партийные работники, воины Советской Армии — наши современники — герои книг и выдающиеся читатели. На съезд прибыли писатели многочисленных зарубежных стран Востока и Запада.

К 12 часам дня зал заседаний Большого Кремлевского дворца заполняют делегаты и гости. Бурными аплодисментами собравшиеся встречают появление в правительственных ложах товарищей А. Б. Арноста, Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатьева, А. В. Киримиченко, Ф. Р. Козлова, О. В. Кузнецова, А. И. Микояна, Н. А. Мухомедовича, Н. А. Суркова, Е. А. Фурцевой, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверниной, П. Н. Поспелова, Д. С. Полянского.

Съезд открывает писатель Константин Федин. Он подчеркнул в своей речи, что наша литература неотделима от истории советского народа. Живой опыт общества и государства, все новое в жизни советского народа является новым и глубоким содержанием советской литературы. Правда жизни была и остается законом литературы социалистического реализма, той литературы, которая является частью народной жизни и служит народу.

Третий съезд писателей СССР, отметил оратор, рассмотрит существенно важные для наших дней вопросы. Съезд еще больше сблизит задачи литературы с задачами современной действительности, с разрывными строительством коммунистического общества в нашей стране. Он сосредоточит внимание писателей на тех ростках будущего, которые уже теперь несут в себе реальные черты коммунизма. Большое место в работе съезда займут проблемы мастерства художника.

От имени собравшихся К. Федин от души приветствовал зарубежных писателей, присутствующих на съезде. Третий съезд писателей СССР объявляется открытым. Происходит формирование руководящих органов съезда. Выбирается президиум в составе 69 человек.

Под бурные, продолжительные аплодисменты в почетный президиум съезда избирается Президиум ЦК КПСС.

Утверждается повестка дня съезда:

1. Задачи советской литературы в коммунистическом строительстве.

2. Доклад Центральной ревизионной комиссии Союза писателей СССР.

3. О внесении некоторых изменений в Устав Союза писателей СССР.

4. Выборы руководящих органов Союза писателей СССР.

Слово для доклада «Задачи советской литературы в коммунистическом строительстве» предоставляется А. А. Суркову.

В удивительные дни первой весны семилетнего плана развернутого строительства коммунизма собрался наш Третий съезд, говорит А. Сурков. Девятнадцатый раз коммунистическое строительство горячо волнует сердца всех деятелей советской литературы и искусства, вдохновляет и зовет к созданию новых талантливых произведений о строительстве коммунизма об их героических делах. Сильные поддержки партии, мы на своем съезде в широкой дискуссии по всем волнующим нас вопросам найдем кратчайший и верный путь к созданию высокохудожественных произведений, активно помогающих партии в коммунистическом воспитании трудящихся.

Чтобы создать себе ясное представление о размахе роста литературы, говорит А. Сурков, надо знать, что в годы между съездами число выпущенных в нашей стране книг увеличилось больше чем наполовину, а тираж их возрос почти на три четверти. Особенно сильно возросло издание книг писателей братских национальностей. Среди выпущенных за четыре года книг заметное место занимают книги новых авторов.

От лица всех делегатов Третьего съезда и всех советских писателей А. Сурков горячо благодарит Коммунистическую партию, ее ленинский Центральный Комитет, Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева за могучую идейную помощь всей художественной интеллигенции, и прежде всего литераторам, в борьбе с реакционными. Известные беседы руководящих деятелей партии с писателями акме, говорит он, были для нас замечательной школой политического воспитания. Обобщенные в программном партийном документе «За тесную связь литературы и искусства с жизнью народа» идеи, высказанные товарищем Н. С. Хрущевым, его положения о главной линии развития литературы и искусства являются глубоким и сильным изложением основных принципов

политики партии в области литературы и искусства, ярким образцом развития политики, основы которой заложил В. И. Ленин.

У нас с вами, товарищи, сейчас благоприятная обстановка для широкой консолидации всех сил писателей, продолжает оратор. Это одно из важнейших условий успешной творческой работы на благо коммунизма.

Ответственна стоящая перед искусством задача правдиво и ярко отобразить жизнь советского народа. Обращение к темам строительства коммунизма диктует писателям их главный долг — быть летописцами великих дел народа, активными пропагандистами идей коммунизма. Требование современности звучит ныне, как важнейшее политическое, художественное, эстетическое требование. Правильно истолкованное требование современности поднимает советскую литературу к новым идейным и художественным высотам. Это требование предполагает подлинно художественное воплощение героического материала современности. Постоянная, неразрывная связь с народом была и остается главной особенностью нашей литературы.

Далее тов. Сурков говорит о необходимости борьбы писателей за высокий уровень литературного мастерства. Отражение нового в жизни требует и новаторства в области формы.

Докладчик рассказывает о поощрении писательских рядов новыми талантливыми силами. Он сообщил, что за четыре года между съездами в литературу пришло немало новых людей. Ко второму съезду в рядах Союза было 3.695 литераторов. К 1 февраля 1959 года число членов Союза увеличилось до 4.801. В работе с литературной молодежью Союз писателей всегда сотрудничал с комсомолом. Вместе с комсомолом нам надо и впредь искать и воспитывать талантливую литературную молодежь.

А. Сурков говорит о том, что в годы между двумя съездами значительных успехов достигли литературные ряды социалистических стран. Писатели братских социалистических стран, так же как и мы, ищут кратчайшие пути к овладению современной темой, озабочены тем, чтобы связь литературы с жизнью, с борьбой народов за социализм была прочной и тесной.

За четыре последних года вышло в переводы свыше чем на шестидесяти языках народов Советского Союза 1.768 книг писателей социалистических стран общим тиражом, превышающим 170 миллионов экземпляров. Отрицательно отметить, что и в капиталистических странах писатели, переходящих в своей творческой практике на прогрессивные позиции.

Как и в предшествующие годы, говорит докладчик, мы сохраняли дружеские контакты с прогрессивными писателями капиталистических стран, стараясь всемерно их расширять. Наши издательства за последние годы выпустили много переводных произведений. Театры поставили ряд пьес современных иностранных драматургов. Расширяется и живое общение с писателями мира. Советские литераторы будут и впредь смело и решительно расширять подобные контакты.

На всем пути своего роста, заявил далее докладчик, наша молодая литература была сильна своей непоколебимой партийностью, доверием и любовью родного народа.

Здесь, на Третьем съезде писателей, в зале, где недавно лучшие

сыны партии единодушно голосовали за боевую программу развернутого строительства коммунизма, мы приносим присягу своему народу на неизменную верность великому делу, окрыляющему нас на новые подвиги творческой созидательной работы.

Советские писатели вместе с партией и народом безоговорочно одобрили разоблачение и разгром Центрального Комитета презренной антипартийной группы фракционеров Маленкова, Кагановича, Молотова, Булганина, Шелюхова, выступивших против решений XX съезда партии, против ленинской политики партии, выражающей коренные жизненные интересы нашего народа.

От имени всего многонационального коллектива советских писателей А. Сурков горячо благодарит Коммунистическую партию за высокое доверие, которое она неизменно оказывает писателям, считая их своими помощниками в деле коммунистического воспитания народа.

В лице членов Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии, присутствующих на нашем первом заседании, в лице Первого секретаря Центрального Комитета Никиты Сергеевича Хрущева, чья сильная дружественная поддержка и советы нам так понятны и дороги, мы заверяем партию, что писатели всех народов нашей многонациональной Родины все свои способности, весь свой опыт, всю свою беззаветную преданность отдадут строительству коммунизма.

На этом первое заседание съезда закрылось.

18 мая на вечернем заседании Третьего съезда писателей СССР, проходившем под председательством Максима Рыльского, был заслушан доклад председателя Ревизионной комиссии Ю. Либединого.

Затем начался прения.

Писатель О. Гончар отметил, что межсъездовский период был для писателя Украины периодом напряженного творческого труда. За это время на Украине было издано полторы тысячи книг. Тов. Гончар подчеркивает необходимость усиленного внимания к развитию братских литератур.

— Вокруг нас, повсюду, — замечательные ростки будущего, — говорит П. Бровка. — Это — бригады коммунистического труда, народные университеты культуры, народные театры. Наш долг — доказать вдохновенную жизнь народа, его созидательный труд. Оратор призывает к более тесной связи между писателями братских советских республик.

От имени китайских литераторов горячий привет съезду передает известный китайский писатель Мао Дун. Он сообщил, что за последние десятилетия произведения советской литературы изданы в Китае общим тиражом почти в 82 миллиона экземпляров. Мао Дун вручил подарки от китайских друзей — картину, а также книги советских писателей, переведенные на китайский язык.

На вечернем заседании выступили также Ф. Панферов, М. Ибрагимов, С. Михалков.

19 мая в Кремле съезд продолжает работу.



Ленинград. На промышленной выставке в Доме научно-технической пропаганды есть большой отдел «Синтетические материалы». На многочисленных стендах демонстрируются синтетические материалы и образцы изделий из них.

Посетителей привлекает оптический речевой катер длиной в 6,5 метра. Вес его, кроме двигателя в 62 лошадиные силы, сделан из стеклопластика на основе полимерных связующих и армированного пенопласта. Вес такого катера 600 килограммов. Он развивает скорость до 40 километров в час.

НА СНИМКЕ: посетители осматривают катер.

Фотохроника ТАСС.

## Встреча горняков с литераторами

В клубе шахты «Северная» Кемеровского рудника состоялась встреча молодых шахтеров с группой литераторов Кузбасса.

С вступительным словом выступил писатель лауреат Сталинской премии Александр Волошин. Он рассказал о задачах прозаиков и поэтов в связи с предстоящим третьим Всесоюзным съездом писателей, об итогах работы первого уездного съезда писателей Российской Федерации. От имени кузбасских литераторов А. Волошин заверил молодежь шахт в том, что они не пожалеют творческой энергии для того, чтобы глубже и ярче освещать в своих произведениях доблестный труд горняков, борьбу советского народа за успешное выполнение семилетнего плана.

Затем поэты и прозаики читали собравшимся свои произведения, поделились творческими замыслами. Поэт Олег Король выступил с чтением «Баллады о солдате революции», прочел отрывок из новой поэмы и ряд других произведений. Молодой писатель Виктор Михайлов предложил вниманию горняков рассказ «Газожег», повествующий о тяжелом прошлом кузбасских угольщиков.

Радужно встретили присутствующее выступление поэта Владимира Измайлова, который ранее работал на шахте «Северная» в многотиражной газете. Он прочел главу из новой поэмы о гражданской войне, стихотворение «Семнадцатилетним» и другие.

Шахтеры тепло приняли гостей. В фойе был организован книжный базар. В продаже имелись произведения А. Волошина, В. Измайлова и других кузбасских авторов.

Б. Сомин.

## Скоростные самолеты на новых линиях

21 мая начнутся регулярные полеты скоростных многоместных самолетов «Ту-104А» на линии Ленинград—Владивосток, с посадками в Свердловске, Новосибирске и Иркутске. Двумя днями позже откроется линия Ленинград—Адлер.

(ТАСС).

# Письма в редакцию

## Хороший инструмент — не мелочь!

Вряд ли стоит широко говорить о тех задачах, которые предстоит решить строителям в семилетке. Они исключительно сложные и ответственные. Желания, умения и сил превратить их в жизнь у нас хватит. Волнует сейчас другое: нехватка хорошего инструмента. Не так давно его можно было купить в магазинах, имелся он и на складах, а теперь почему-то ни там, ни тут нет.

Каменицам у нас в СУ № 1 треста № 96 выдают кельмы, которые в растворе густеют. Для устройства полов, правильной установки оконных коробов гребуются урони, а достать их нельзя. Простую рудетку дием с огнем не найдешь во всем управлении! Замеряем метром, поэтому ошибки бьются, ну и, конечно, брак в работе.

Вопрос об организации производства строительного инструмента у нас в области уже ставился и в печати, и на всяких совещаниях, и собраниях. Товарищам из совпархоза нужно не на словах, а на деле решать эту проблему.

Хороший инструмент — не мелочь, а половина успеха в работе!

Ж. Матвеев, бригадир комплексной бригады, борющейся за звание коммунистической, СУ № 1 треста № 96.

## Разве это дело?

Строительно-монтажный участок обломовсета — организация не крупная, порядок в ней навести очень даже просто. Но никто не хочет за это взяться по-настоящему. Стример мы сейчас ателе на ул. Кирова в Кемерове. Скажу прямо — горе, а не работа. Из «техники» у нас трап да носилки, материалов не хватает, каменишки порой декаданы ничего не делают — протановали. Мастер М. Д. Латев совсем развалил работу. Наряды он нам не дает вовремя, а составляет их обычно в конце месяца. Путьалца бьются огромная: одному он чьянибудь недоплатит, другому, наоборот, принеет. Зарплата, как правило, у нас выдают с опозданием на 5—10 дней. Разве это дело?

Н. Портякин, рабочий СМУ.

## Приняли хорошо, а потом забыли

Мы недавно закончили учебно-строительной школе г. Междуреченска и были направлены на работу в Фининки. Встретили нас хорошо, всех устроили. Но почему-то потом забыли. Вместо того, чтобы установить вибросты для очистки

раствора, ребят заставляют просеивать его вручную. Трудная эта работа для новичков, и времени отнимает уйму.

Думается, что руководители строительства исправят свою ошибку.

Р. Выхов, бригадир шахты «Капитальная-3».

## Проснитесь, тов. Кацман!

Нет смысла доказывать, насколько важно для повышения производительности труда хорошо наладить обучение рабочих смежным профессиям. И инженер Кедровского управления тов. Кацман, призванный как раз организовать обучение у нас в коллективе, знает об этом. Но какой прок от этого? Кабинет рабочего обучения в СУ бездействует, занятия в нем не проводятся, ни по повышению квалификации, ни по изучению новой техники. Нужных учебников, наглядных пособий в кабинете КРО нет. Хотите посоветовать инженеру тов. Кацману: проснитесь, возьмитесь за дело!

Ю. Семенов, монтажник Кедровского ШСУ.

## За благоустройство в ответе все

10 марта с. г. в «Кузбассе» было напечатано письмо П. Подняева о низком качестве строительных работ. Все вино автор свалил на мастеров и прорабов: они, дескать, «не смотрят», «не организуют», «не борются» и т. д. Что же действительно, от мастера и прораба многое зависит. Оправдываться не собираюсь, но хочу кое-что высказать на сей счет. Тов. Подняев обвиняет строителей нашего треста в плохом качестве строительства жилых домов и водонапорной башни на площадке Тарасовской РТС. Возмозжно, были у нас там какие-то недоделки. Но как эксплуатировать объекты? В водонапорной башне несколько раз без присмотра оставался насос, помещение заливая водой, фундаменты подмывала. И неудивительно, что башня дала крен.

Жители новых домов, копия погреша в огородах, нарушила площадку, подняла ее выше отметки зданий, и их стало тоже заливать водой.

Теперь насчет того, чтобы на каждом новом доме вывешивать доску с указанием фамилий мастеров и прорабов, которые его строили. Трудно это сделать при поточном строительстве, когда одно здание возводят коллективы разных участков. Да и потом в плохом благоустройстве часто виноваты не строители, а проектировщики: они то дико угустят, то другие. Нам же

Теперь насчет того, чтобы на каждом новом доме вывешивать доску с указанием фамилий мастеров и прорабов, которые его строили. Трудно это сделать при поточном строительстве, когда одно здание возводят коллективы разных участков. Да и потом в плохом благоустройстве часто виноваты не строители, а проектировщики: они то дико угустят, то другие. Нам же

## Что нам мешают

360 домов, 75 тысяч квадратных метров — таков жилищный фонд шахты имени Сталина. Больше половины его — постройки тридцатых годов, требуют неотложного ремонта.

В этом году запланировано отремонтировать 6600 квадратных метров жилья да еще предстоит хозяйственным способом 1000 кв. метров, 400 тысяч рублей отпущено на текущие ремонты.

Очень нелегко будет все это сделать. И самая главная трудность — нехватка стройматериалов.

Выстроенные еще в прошлом году дома стоят, покрытые мягкой кровлей: нет шифера. Из-за нехватки гвоздей, электрошнура, красок неко-

не разрешают отступать от проекта, в нашем мнению не всегда прислушиваются.

По-моему за благоустройство домов должны отвечать и строители, и проектировщики, и те, кто в них живет!

И. Бенюх, прораб СУ № 6 треста «Сталинскпромстрой».

## Вот так дележ премий!

Мы трудимся на строительстве Западно-Сибирского металлургического завода, сооружаем сейчас жилой городок. Однажды перед нами руководители строительства № 5 поставили такую задачу: старателям в очередном доме заключить договорно, к 25 марта.

— Справитесь — получите премию, — заявил начальник управления А. М. Нухман.

Наша бригада (бригадир тов. Мантров) свое задание завершила на день раньше установленного срока, т. е. 24 марта, а вторая бригада тов. Драгина приотстала.

Нас, помини, все поздравляли с победой, хвалили за спороку. И каково же было удивление, когда нам премию дали в сумме 300 рублей, а ответственной бригаде — 500! Попросили мы начальника участка тов. Козакова разъяснить, почему так получилось. Но он ничего разумительного ответить не мог.

— За апрель вам больше выре-

Вот так дележ премий! Разве таким образом поднимаем энтузиазм у рабочих?

М. Ковалев, Г. Матюшевский, И. Кузнецов, стартеры СУ № 5 треста «Сталинскпромстрой».

## Под собой чуж рубите, цементники!

Наше управление ведет реконструкцию Яшкинского цементного завода. Снажу прямо: работаем мы не важно. Причины? Их много. Здорово, например, нас поводят сами цементники. Завод призван обеспечивать строителей водой, паром и электроэнергией. Но почти каждый день мы по несколько часов простаиваем из-за отсутствия у одного, то другого.

А что значит на несколько часов отключить энергию, пар или воду? Вынести из строя на долгие время котельные, кислородную станцию, бетонно-растворные узлы? Без них же мы, как без рук.

Неужели руководители завода не понимают, что они рубят сук, на котором сидят?

Г. Нифонтов, главный механик Яшкинского строительства.

## На партийные темы

# Важный участок идеологической работы

СЕЙЧАС, когда наша страна вступила в период развернутого строительства коммунизма, вопросы воспитания трудящихся приобретают исключительно важное значение, становятся центральными вопросами в деятельности партийных организаций.

Неотъемлемой частью коммунистического воспитания является научно-атеистическая пропаганда. Она должна быть самым теснейшим образом связана с борьбой за нового человека, за его высокий идейный и моральный облик, с мобилизацией трудящихся на выполнение задач, поставленных XXI съездом КПСС.

До недавнего времени в Прокопьевской городской партийной организации не уделялось достаточного внимания научно-атеистической пропаганде, борьбе против наиболее опасных, живучих и вредных пережитков прошлого, какими являются религиозные предрассудки, религиозная идеология и мораль. Это привело к тому, что кое-где в городе оживилась деятельность церквочников и сектантов.

Проанализировав состояние антирелигиозной пропаганды, горком КПСС разработал мероприятия по ее усилению. Они были рассмотрены на совещании секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей профсоюзных комитетов. По этому вопросу были проведены совещания работников культурно-просветительных учреждений, воспитателей молодежных объединений. Это помогло горкому и райкому партии, первичным партийным организациям глубже разобраться в

состоянии научно-атеистической пропаганды, определить, что необходимо для того, чтобы шире развернуть ее, сделать более целенаправленной и действенной.

Начали мы с подготовки пропагандистских кадров. В январе был проведен трехдневный семинар по подготовке лекторов-атеистов. К занятиям на семинаре были привлечены врачи, преподаватели биологии, химии, физики, истории. Всего на семинаре занималось 102 человека. С лекциями и докладами выступили лекторы обкома КПСС и областного отделения Общества по распространению политических и научных знаний. Каждый участник семинара получил примерную тематику лекций, докладов и бесед на антирелигиозные темы, рекомендательный список литературы и библиотечку по научно-атеистическим вопросам.

Из товарищей, которые принимали участие в семинаре, были пополнены лекторские группы горкома и райкома партии, городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний. В результате заметно возросло количество и повысилось качество атеистических лекций для населения. Если в 1958 году по научно-атеистической тематике было прочтено всего около 170 лекций, то в течение четырех месяцев нынешнего года — до 350, из них в апреле 118.

Расширилась тематика лекций. Недавно у нас был проведен специальный семинар лекторов-атеистов. Затем его участники прочитали свыше ста лекций перед населением о происхождении религиозного

праздника «пасхи» и его реакционной сущности.

Активно выступают с лекциями по естественно-научной и атеистической тематике зауч школы № 44 К. Г. Осипова, директор средней школы № 7 И. Д. Лукьянов, работница Центрального райкома КПСС М. А. Сергеева, заслуженный врач РСФСР М. И. Равдин, редактор многотиражной газеты шахты № 5-6 Г. Я. Степанов и другие.

Кроме лекций, мы используем и другие формы атеистической пропаганды. Неплохо зарекомендовали себя вечера вопросов и ответов на тему «Наука и религия», которые сопровождаются демонстрацией научно-популярных кинофильмов, химических и физических опытов.

Интересным был вечер в клубе шахты имени Калинин. Ему предшествовала большая подготовка. О программе сообщалось в афишах и пригластельных билетах. Все это заинтересовало людей разных возрастов и профессий. В клуб пришло более 300 человек. Для начала присутствующим были даны ответы на вопросы: «Существует ли душа и загробная жизнь?», «Можно ли верить приметам?», «Вред вред религии для советского человека?», «Что такое религиозное сектанство?». Потом последовало около 30 вопросов из зала. На них были даны исчерпывающие ответы. Особый интерес вызвали химические опыты, которыми разоблачались «чудеса» церкви. Преподаватель химии школы № 7 тов. Корвина на глазах у собравшихся «исцеляла рааны», «волшебной палочкой» зажигала свечи, «обновляла» икону

Хорошо прошел вечер вопросов и ответов в клубе им. Кирова, где выступили лучшие лекторы-атеисты. В заключение участники атеистической самодеятельности показали одноактный спектакль антирелигиозного содержания. Присутствовавшие на вечер просмотрели фильм «Глазами кино», в котором с точки зрения науки об'являются многие явления природы.

Заслуживает внимания проведенная библиотечной шахты им. Калинин читательская конференция по книге В. М. Ярославского «Библия для верующих и неверующих». В ней участвовало около 200 чел. Выступили лаборант шахты т. Черкашина, завьяник т. Подгорный, помощник начальника участка тов. Ермолаев и другие. Интересным было выступление Иосифа Михайловича Панчинова. Ему 71 год. Он сам когда-то был верующим. В своем выступлении пенсионер разоблачил немало нелепостей и противоречий, содержащихся в церковных книгах.

Горком и райкомы партии стали больше уделять внимания работе культурно-просветительных учреждений. Известно, что там, где поставлена хорошо клубная работа, где к ней привлечен большой актив, нет и тлетворного влияния церквочников.

Многие клубы, дворцы культуры, библиотеки за последнее время значительно улучшили свою работу. Интересные тематические вечера проводит совет Дворца культуры шахты «Красногорская» (директор дворца т. Зуев). Здесь ежемесячно выпускается «Устный альманах», проводятся вечера для женщин — «Разговор по душам», встречи молодежи. Неплохо поставлена во Дворце культуры и атеистическая пропаганда. Недавно, например, проведен вечер на тему «Наука и религия» о познании окружающего мира». С докладом на эту тему вы-

ступила преподаватель средней школы № 25 г. Градул. После доклада были даны ответы на вопросы.

В библиотечке города сделаны выставки и вывешены рекомендательные списки литературы. Увеличился спрос на естественно-научную и антирелигиозную литературу в библиотечках и книжных магазинах.

Больше стали уделять внимания атеистической пропаганде горская газета «Шахтерская правда» и многотиражные газеты, в них чаще помещаются статьи и ответы на вопросы читателей, связанные с антирелигиозными темами.

Большую роль в пропаганде атеизма должна сыграть школа. По вопросу атеистического воспитания учащихся проведено совещание директоров и заведующих школ. Во многих школах состоялись родительские собрания «О воспитании детей в семье», где основное внимание уделялось атеистическому воспитанию. С учащимися проводились беседы на антирелигиозные темы, читательские конференции, пионерские сборы.

На днях бюро городского комитета КПСС заслушало отчеты секретарей партийных организаций шахты «Зиминка-3-4» тов. Желтово и Тарасовского строительства тов. Юдакова о проведении атеистической пропаганды. Отчеты показали, что обе партийные организации заметно оживили антирелигиозную работу, сделали ее более активной и наступательной.

Сейчас, конечно, еще рано подводить итоги или оценивать результаты проделанной работы. Мы отличаемся от преодоления религиозных пережитков не кратковременная кампания, а длительная и сложная работа, которая требует терпения, настойчивости и такта. Нам же сделаны только первые шаги в этом направлении. Но и они уже дают плоды, помогли многим людям понять свою религиозные заблуждения. В частности, ослабла

деятельность сект баптистов и аевитов седьмого дня в Зенковском районе.

Вот что писала недавно в городской газете читатель Н. Пилепчук. «Мне не раз приходилось слышать о секте баптистов. Я заинтересовалась, что представляют из себя баптистские обряды, и четыре раза посетила их богослужение. Здесь я увидела, что их вера основывается на неправильных, вредных представлениях о действительности и совершенно несовместима с убеждениями советского человека. Мне не по пути с баптистами».

Многое нам предстоит еще сделать. Недостатком у нас используется такая форма атеистической пропаганды, как индивидуальная работа с верующими. Между тем она является наиболее действенной, дает возможность учитывать уровень развития, интересы и особенности того или иного человека, позволяет быстрее добиться положительных результатов. Плохо используем мы возможности радио, хотя в городе насчитывается около 15 тысяч радиотрансляционных точек.

В усилении антирелигиозной пропаганды большую помощь может нам оказать обком КПСС. Отделу пропаганды и агитации обкома партии следовало бы организовать выпуск специальной серии листовок и плакатов на антирелигиозные темы, закупить фильмоскопы и диафильмы и снабдить ими кабинеты политпросвещения. Это было бы большой помощью для партийных организаций.

Вомерно улучшая качество идеологической работы, и в том числе атеистической пропаганды, привлекая трудящимся материалистическое мировоззрение, мы тем самым будем повышать их активность в решении задач коммунистического строительства.

П. КОЧАНОВ, секретарь Прокопьевского горкома КПСС.

# ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ГОРНУЮ ТЕХНИКУ

## Палки в колеса

Весь Кузбасс следит за работой горняков третьего и второго участков шахты «Чертинская-Южная». Оно и понятно. Механизаторы третьего участка выступили инициаторами соревнования за 26—30 тысяч тонн угля на комбайн «Донбасс-1» в месяц. Коллектив второго участка решил достичь подвиги своей лавы до 100 метров и добывать в месяц на маломощном пласту машиной по 18—20 тыс.

Но апрель горнякам этих участков не принес успехов. Они не выполнили даже государственных планов, слали ранее завоеванные позиции. Из 21-й лавы добыто 17.770 тонн — почти на 5 тыс. меньше, чем было в декабре прошлого года. В апреле из 22-й лавы (в марте она была подвинута на 87,6 метра и из нее вынута 16.200 тонн угля) комбайном добыто всего 8.870 тонн.

Почему так произошло? Неужели механизаторы прославленных участков разучились рубить уголь? Нет, они не разучились водить комбайны на повышенных скоростях. Но руководители шахты ставят палки в колеса. О вопиющих фактах игнорирования начинаний передовиков со стороны начальника «Чертинской-Южной» Б. И. Кузьмина и главного инженера С. М. Данилушкина хочется рассказать горнякам всего бассейна.

В апреле шахтеры 21-й лавы часами и даже сменами простаивали из-за небесеченности порожняка и крепящим лесом. К этому добавилось то, что начальник третьего участка Д. А. Червошенко ослабил руководство механизированной службой. В 22-й лаве проводились «эксперименты». Сначала лавой вместо четырехменного режима переводились на трехмеханный, потом всех горняков перебросили в 16-ю лаву, отработавшуюся в прогнозируемом направлении. Членам комплексных бригад пришлось приспособиться к новым условиям. Когда стало ясно, что второй участок не выполнит месячный план, бригады были снова направлены в 22-ю лаву. Так коллектив и оказался в числе отстающих.

Руководители шахты тт. Кузьмин и Данилушкин в апте, чтобы создать видимость благополучия, ввели в эксплуатацию неподвижную лаву № 104. Усилили они бригады в так называемой учебной лаве. Из этих двух забоев добыли свыше 7 тысяч тонн, зато из четырех, переведенных на циклический, лишь одна справилась с нормативом.

8 мая шахтный комитет на своем заседании рассматривал вопрос о причинах невыполнения обязательств горняками третьего участка. — Рекорды нам не нужны, — заявил Кузьмин.

Когда ему пытались доказать, что добыча 26 тысяч тонн в 21-й лаве не рекорд, а лишь минимум — при ликвидации простоев горняков, повышении уровня инженерной службы, — из уст начальника шахты присутствующие на заседании шахткома услышали:

— Пусть берут себе план 25 тысяч тонн на месяц и выдают 26 тысяч. Мы не можем допустить, чтобы план перевыполнялся на 30—35 процентов. Обязательства, взятые горняками, нереальные...

Вот, оказывается, в чем гвозд! Кузьмин и Данилушкин против того, чтобы горняки брали на себя повышенные обязательства, они ищут легкой жизни. Тов. Кузьмин и его ближайшие помощники не хотят утруждать себя лишними заботами о создании нормальных условий для циклической работы, не про-

являют внимания к тому, чтобы горняки настойчиво повышали свою производительность. Подобная тенденция не находит еще достаточного осуждения в управлении треста «Беловуголь».

В апреле на шахтах «Чертинская-Южная», «Чертинская-1» и «Грамотейнская-1-2» переводились на циклический график 10 комбайновых лав, а с заданием справились лишь три. Может быть, нормативы были завышены? Нет, нормативы были скажем, невысокие. Дело в том, что руководители не хотят платить бригадам премии за перевыполнение графиков циклическости и всецело сдерживают работу таких забоев. На «Чертинской-1», например, графиками определено взять 23—33 цикла, на «Грамотейнской-1-2» — 23—31 цикл, а на «Чертинской-Южной» — в основном по 26 циклов.

В графиках записывается: из лавы (следует ее название) за сутки взять 1,2 или 1,6, или 1,8 цикла. Шахтерам трудно ориентироваться и следить за выполнением таких графиков циклическости забоев. Они давно подсказывают: надо планировать так, чтобы в лаве брались один-подтора или два цикла в сутки. Тогда циклическость станет реальным стимулом улучшения организации труда и будет способствовать разрыванию соревнования за выполнение намеченных планов.

Безусловно, при подобных нормах надо будет сократить количество действующих лав, давая более высокую нагрузку на те, которые остаются в работе, а значит, не допускать простоев их. Но лишь при четкой работе горняков рудника смогут решительно повысить производительность труда.

Анализ работы комбайновых лав Беловского рудника за апрель неопровержимо доказывает, что настала пора принять энергичные меры для более полного использования горной техники, ликвидации огромного разрыва между производительностью комбайнов в забоях, имеющих одинаковые условия. Горняки третьего участка «Чертинской-Южной» на протяжении многих месяцев на пласту 2,2 метра дают комбайном 17—22 тысячи тонн угля в месяц, а на «Грамотейнской-1-2» на таких же пластах, в лучшем случае, достигают на «Донбасс-1» лишь 11 тыс. тонн. Только 19-я лава в прошлом месяце перешагнула этот рубеж. Здесь добыто 13 тысяч тонн. Хотя и не выполняли своего плана, горняки 22-й лавы («Чертинской-Южной») подвинули забой на 50 метров, а вот на «Чертинской-1» такая же лава подвигается не более чем на 35 метров. В апреле 9 комбайновых лав не справились даже с планом.

Как показывают итоги первой декады мая, коллективы третьего и второго участков «Чертинской-Южной» снова не выполнили своих социалитических обязательств. Повторяется апрельская история — механизаторы часами простаивают из-за отсутствия порожняка.

Руководители шахты тт. Кузьмин и Данилушкин упорно не создают условий для высокопроизводительного труда горняков 21-й лавы.

Неужели в Белове не найдется силы, которая заставила бы руководителей «Чертинской-Южной» лично повернуться к инициаторам соревнования? Разве можно похоронить в зародке замечательную искру — патристическое желание горняков резко повысить производительность комбайнов?

А. КУРГУЗИКОВ.  
(Корр. «Кузбасса»).

# В ПОХОД ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

## Против бесхозяйственности!

Из выступления работников машиностроительных заводов на совещании в редакции газеты «Кузбасс» мы узнали много нового о том, как нужно бороться за экономию средств. Коллектив Кемеровской ТЭЦ, вступая в первый год семилетки, принял обязательство не только выполнять государственный план, но и объявить поход за экономию, бороться с бесхозяйственностью и расточительством.

С выполнением производственного задания энергетики справились неплохо, четырехмесячный план по выработке электроэнергии был выполнен на 100,3 процента. В мае тоже идем с опережением графика. Но вот с экономией дела у нас неважные.

За 1958 год основные цехи ТЭЦ израсходовали на ремонт оборудования 394 тонны металла. Никаких норм расхода на ремонт того или иного агрегата нет. Учет не ведется. В котельном и машинном цехах, слесарно-ремонтной мастерской слесари без всякого порядка режут, рубят, трамбуют металл, трубы. Длинные отходы сварочных балок, шпеллеров не используются, а свозятся в металлдом.

В механическом цехе (начальник тов. Изотов, мастер тов. Большаков) из балансов весом в 30—40 кг заготовку вытачивают детали 5—10 килограммов. Остальное уходит в стружку.

В апреле зам. директора ТЭЦ тов. Прокудин заказал бронзовые болванки для ремонта балансного крана. Весили они 110 килограммов, а готовые изделия — втулки всего 32 килограмма!

При ремонте агрегатов и оборудования часто приходится заменять трубы, балки, листовое железо. Все это вполне можно было бы еще использовать в производстве. Но у нас, как правило, вышедший из строя металл прямо из цеха отправляют на склад. В электрощите (начальник тов. Бондарь) при замене не выбирают пригодные провода и кабели. Все это идет опять-таки в лом.

Передки случаи, когда в металлдом попадают новые детали и ценный металл. Например, при ремонте котла № 3 (мастер котельного цеха тов. Екименков) неизвестно почему попало в лом «железо» дорогостоящих стальных конусов. Машинный цех (начальник тов. Алексеев) отправил туда же более 500 кг листового алюминия.

На нашем предприятии сложилась очень плохая традиция. Начальники цехов, плано-производственный отдел с позволения главного инженера

ра тов. Олейника составляют раздаточные годовые заявки на материалы и оборудование. Они рассуждают так: «Плши, требуй больше, кашу маслом не испортишь».

На складе скопилось более чем на 3 миллиона рублей разных материальных ценностей. Начальники котельного, машинного, топливно-транспортного цехов тт. Скудаев, Алексеев, Траханов в своих ведомостях складах хранят на 250 тысяч рублей разных запчастей и материалов. Часть их уже пришла в негодность.



Рис. Ю. Туханина.

На площадке при центральном складе валяется более 65 тонн остатков сортового металла. По нему ездит на машинах, его втаптывают в грязь, он ржавеет и портится. Да и вся территория ТЭЦ имеет неприглядный вид: где бы ни ступил, везде разобраные станины и детали к ним.

В котельном цехе без толку валяются воздухоподогревательные кубы, обдувательные аппараты котлов, компрессор (лежит с 1952 года). В 1950 году в тот же цех поступило

# ЯОЧНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ

два электромотора. Они оказались непригодными к шаровым мельницам, и их выбросили на свалку.

В топливно-транспортном цехе еще в 1953 году получено три грейферные тележки. Две из них общей стоимостью в 481.800 рублей не используются до сих пор. Часть ценных деталей из них расхищена.

Этот возмутительный перечень можно было бы продолжить, но все же не перечислим. Лежит оборудование мертвым капиталом под дождем и под снегом, облезает с него краска, ржавеют части, а где-нибудь в другой организации в этих машинах остро нуждаются.

Работе машинного цеха делают справедливым упрек руководителем: «Вы на миллионы рублей набрали ненужного оборудования, а в то же время затягиваете внедрение автоматизации». Действительно, в 1957 году на ТЭЦ привезли аппаратуру для автоматизации, но нет кабеля, и его ТЭЦ не выделит. Зато кабель для трансформатора, который потребуется через 5 лет, уже привезли и деньги за него уплатили. Где здесь логика?

Много бесхозяйственности и на строительном участке ТЭЦ. За счет брака, переломов, потерь строители перерасходовали материалов почти на 91 тысячу рублей. Из этих материалов можно было бы построить 10 многоквартирных домов! Надо быстрее навести порядок в расходах и хранения материальных ценностей. Мириться с такой бесхозяйственностью дальше никак нельзя.

М. АПАНАСЕНКО — бригадир каменщиков СМУ ТЭЦ, Ю. ТУХАНИН — бригадир маляров, Е. РОМАНОВ — токарев.

## Не формы ли ради?

С заседания совнархоза

Разработанная партией совместно с народом величественная программа развернутого строительства коммунистического общества в нашей стране вызвала новый прилив творческой активности советских людей, которые построение нового общества считают главной задачей своей жизни. Одно из замечательных проявлений этой активности — рожденное гигантским планом соревнование за звание коллективов коммунистического труда.

Партия учит кадры внимательно относиться к новому, обязательно проверять, насколько оно коммунистично, и если так — всемерно поддерживать и распространять его.

Кузбассовцы, всегда активно поддерживавшие все передовое, и на этот раз не изменили своей традиции. Если перед новым годом на предприятиях совнархоза в коммунистическом соревновании участвовало 350 коллективов, то на первое мая — уже свыше тысячи, с количеством работников в них около 23 тысяч человек. И совершенно правильно поступил Совет народного хозяйства, когда решил обсудить на своем заседании назревший и очень важный вопрос «О работе бригад коммунистического труда на предприятиях черной и цветной металлургии и комбината «Кузбассуголь». Но подготовлен он был наспех, без глубокого анализа хода этого замечательного движения. О работе коллективов, которым уже присвоено почетное и гордое звание коммунистических, об особенностях высшей формы соревнования по существу не говорили.

Начальник комбината «Кузбассуголь» Г. А. Быстров сообщил, что на предприятиях угольной промышленности области 282 коллектива соревнуются за звание коммунистических. В «Сталинугле» все 19 бригад выполняют и перевыполняют план. На Беловском руднике хорошо поддерживают инициативу по вовлечению коллективов в коммунистическое соревнование, но не создают условий для их нормальной работы, в результате из 57 бригад с планом справились только 33.

Выступивший на совете бригадир комбайновой лавы «Чертинской-Южной» Н. С. Черкасов привел факты явного противоречия руководителей шахты стремлению горняков добиваться высоких результатов.

— Мы долго рещались объявить, что будем бороться за звание бригады коммунистического труда, — рассказывает т. Черкасов. — Ведь требования вын какие. С нами боролись в партбюро Мы взяли высо-

кие обязательства и не хотим отступать от них — верность слову теперь, как никогда раньше, должна быть законом. Но руководители шахты нам буквально палки в колеса ставят, не дают в достатке порожняка, и бригаду «заедают» простои, они достигают до полсмены. Из-за этого апрельское задание мы выполнили всего на 84 процента.

Но руководители комбината не дали этому и подобным фактам должной политической оценки. В результате по комбинату одна треть коллективов, соревнующихся за звание коммунистических, не справляется даже с планами. Опыт передовых распространяется слабо. О невнимании т. Быстрова к новой форме соревнования говорит и такой факт. Председатель совнархоза А. Н. Задецкий спросил его, сколько коллективам в комбинате уже присвоено звание коммунистических. Г. А. Быстров сделал продолжительную паузу и ответил: одному, Борису Шупшаникова. Между тем уже давно обком профсоюза угольщиков присвоил это звание еще нескольким бригадам.

Чувств никаких не изведая, прочитав сухую справку о числе соревнующихся за звание коммунистических, проценте выполняющих и невыполняющих бригад начальник управления черной и цветной металлургии совнархоза И. Ф. Доминицкий. Затем о работе коллектива «Польсаевской-2» рассказал начальник этой шахты С. П. Агеев.

Обсуждение вопроса, не в пример другим, прошло вяло, формально, хотя речь шла о работе людей, борющихся за высокое звание.

## Свою продукцию мы должны учитывать сами

Как упорядочить учет выхода металлургического кокса? — вот вопрос, который уже давно волнует коллектив нашего цеха. Существующая система учета нас не удовлетворяет, прежде всего потому, что ведет ее не коксохимический цех, а доменный, причем с большими погрешностями.

Вот как это делается. На каждой доменной печи имеются технологические весы. На них кокс взвешивается небольшими дозами перед загрузкой домен. Показания весов регистрируются специальными приборами. Подсчитывая число разовых взвешиваний за сутки, месяц, доменщики и выводят суточный и месячный выход кокса.

Стоит сказать, что показания приборов часто не соответствуют показанию весов и наоборот. Количество разовых взвешиваний по всем коксовым весам доменного цеха превышает 85 тысяч раз в месяц. При таком положении даже незначительная погрешность в показаниях приводит к большим ошибкам в учете.

Все это вызывает серьезные разногласия в вопросах учета расхода и выхода кокса между нашим и доменными цехами.

Чтобы упорядочить учет, руководители коксохимического цеха предложили дирекции комбината установить у нас товарные весы вагонного типа. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации цеха, а также заводской партком и завком профсоюза поддержали это предложение.

Установку вагонных весов в нашем цехе дирекция комбината запланировала на 1959 год вместе со строительством пятой доменной и седьмой коксовой батарей. Надо ли говорить о том, как рады мы были этому решению!

— Теперь сами будем учитывать свою продукцию. Пришел конец всем спорам и недоразумениям с доменщиками, — говорили рабочие.

Но не тут-то было. Скоро решения принимаются, да медленно они в жизнь проводятся. Управление черной и цветной металлургии Кемеровского совнархоза не утвердило это мероприятие. В письме заместителя начальника управления т. Борисоглебского директору комбината т. Жеребину так записано: «Установка вагонных весов перед коксовым складом, по мнению управления, является ненужной, так как имеющиеся на каждой доменной печи коксовые весы с достаточной точностью определяют и регистрируют расход кокса».

Поскольку в письме не приводится никаких других аргументов против установки вагонных весов, обратимся к другим документам. Передо мной два акта обследования весов доменного цеха, проведенные специальной комиссией в составе представителей доменной лаборатории и других цехов комбината в марте и августе прошлого года. В марте комиссия выявила «неточности» взвешивания металлургического кокса по всем весам доменного цеха, выразившиеся в

2200 тонн (в сторону завышения), а в августе — 1500 тонн было «зарезано».

Разве эти цифры говорят о точности определения и регистрации расхода кокса, на которую ссылается т. Борисоглебский? В обоих случаях члены комиссии высказались за установку товарных вагонных весов.

Согласно данным доменного цеха, в январе наш коллектив не выполнил производственного плана, недодал 500 тонн кокса. Вследствие этого цех был лишен премии. Выноваты мы или доменщики в этом — установить трудно. Но исключена возможность, что технологические весы доменщиков в январе «показывали» в пользу своего цеха.

В связи со строительством двух новых мощных коксовых батарей, одна из которых войдет в эксплуатацию уже в этом году, в наступившем семилетии производительность цеха поднимается примерно на 50 процентов. С ростом выхода кокса увеличатся и погрешности в его учете, если больше обострятся разногласия между нашим и доменными цехами, если руководители управления черной и цветной металлургии по-прежнему будут придерживаться своей точки зрения. Не может быть и речи о точности учета до тех пор, пока коксу будет взвешиваться небольшими дозами на технологических весах

А. ПЕТУХОВ,  
слесарь коксохимического цеха Кузнецкого комбината.

## Вклад рационализаторов

Коллективы предприятий управления машиностроения совнархоза в текущем году наметили за счет внедрения рационализаторских предложений сэкономить 3630 тонн черных и цветных металлов, 2000 тыс. квт. часов электроэнергии. Только в первом квартале новаторы наших заводов дали 961,4 тонны условной экономии черных металлов и 19,5 тысяч квт. часов, 612,3 тысячи квт. часов электроэнергии, 882 тонны топлива, 18 тонн динасового кирпича, 2940 метров разного провода, 4672 кг лака.

Рационализаторы завода «Кузбассалемента» тт. Глебов, Тарасенко, Бессонов и другие внесли ценное предложение по использованию отработанных отрицательных пластин для изготовления новых тяговых аккумуляторов. Предварительный экономический эффект от внедрения этого новшества составляет 406 тысяч рублей, в том числе от экономии руды, синьки, штамповальной ленты, железного порошка и других материалов будет получено 384 тысячи рублей прибыли.

Ряд важных изменений внесен нашими рационализаторами в конструкцию выпускаемых машин и механизмов, в технологию их производства, что сокращает расход металла. Технолог Анжерского машиностроительного завода Ф. В. Давышин уменьшил длину основной рамы привоной головки конвейера «СКР-11». Это увеличило жесткость конструкции, снизило трудоемкость ее изготовления и позволяет, по предварительным данным, сэкономить за год 53 тонны металла.

Рационализаторы завода «Продмаш» тт. Герасимов и Копуников, реконструировали ручку управления тиски механизма для загрузки зерна в вагоны, снизили затраты металла на 10,5 тонны. По предложению главного энергетика Анжерского машиностроительного завода Л. Г. Шулика машины точечной сварки «МТП-75-9» применены для электроагрегата заготовки под штамповку валков разорной скреповой цепи. Это позволяет одновременно штамповать две головки валка, в результате экономится почти 900 тонн прокатанного угля в год.

М. КУПЕРМАН,  
ст. инженер управления машиностроения.

## Из малого складывается большое

ЦЕНА ВОЛОКИТЫ

В январе 1955 года трест «Кемеровошахтострой» сдал в эксплуатацию обогатительную фабрику шахты № 9-15 треста «Анжероуголь». Через два года из-за плохого качества строительных работ стены здания, высота которого достигает 36 метров, стали разваливаться.

И тут пошла комиссия. Их на фабрике побывало около десятка. Были ипсаны десятки килограммов бумаги. Выносились несколько решений, а в августе 1957 года появилось распоряжение совнархоза № 95р за подписью тов. Коженина. Но здание никто не ремонтировал, хотя в распоряжении совнархоза ясно написано — тресту «Кемеровошахтострой» произвести ремонтные работы в 1957 году.

Прошел 1958 год. Теперь уже сам председатель совнархоза приказал начальнику комбината «Кузбассшахтострой» тов. Воробьеву присутствовать к ремонту.

Но здание разваливалось. Об этом

в августе прошлого года в газете «Кузбасс» писал старший инженер усса «Кузбассугля» Родзевич в записке «Дела ремонтные». Как ни печально, но и это не помогло. Заметка эта, направленная в совнархоз для принятия мер, попала опять т. Родзевичу, но с резолюцией: подготовить ответ. На этом деле ремонтные и закончились.

Идет 1959 год. Здание обогатительной фабрики шахты № 9-15 разрушилось настолько, что сейчас на его восстановление потребуется около двух млн. рублей. Во столько обошлась эта двухлетняя волокита.

Возмущает отношение к этому вопросу руководителей треста «Кемеровошахтострой» (т. Филиппова) и треста «Анжероуголь» (т. Шибуняна), которые не приняли мер к ремонту фабрики. Беспокоит и другое — на ветер выброшены миллионы рублей, и никто за это не отвечает.

В. МИХАЙЛОВ.

## «РЕЛЬСЫ РЕЖУТ...»

На нашей молодой шахте «Польсаевская-3» быстро развиваются горные работы. Нужны рельсы, отсутствие их просто режет подготовительные участки. А рядом, в Польсаевском ПСХ, с рельсами проблем не знают что делать — их

здесь режут и изготавливают... паемники для опор электродвигателей, хотя их можно делать железобетонными. Не безобразно ли это!

Л. Столяров,  
машинист электровоза шахты «Польсаевская-3».

## ШУРУП ДОРОЖЕ МЕХАНИЗМА

Конденсаторные варьные машины на ремонт из Киселевска везут в Ленинск-Кузнецкий. Это отвращает людей в командировки, требует немалых средств, затягивает сроки ремонта, в связи с чем на шахтах приходится иметь дополнительное количество варьных машинок. То же самое и с газопредельными и интерферометрами. Почему бы не создать мастерскую по ре-

монту ко н т р ольно-измерительных приборов в тресте?

И еще одно. К аккумуляторным лампам «ДСК-10у» запчасти поступают редко и в недостаточном количестве. В результате из-за какой-либо мелочи приходится выбрасывать всю лампу. Это не по-хозяйски.

В. Руфф,  
шахта им. Вахрушева.

## ЕЩЕ РАЗ О ЛОПАТЕ

Мне хочется поделиться своим мнением относительно обыкновенной шахтерской лопаты. Она пока еще нужна. Заводы выпускают лопаты тунопосые, и горняки, связанные с навалкой угля, их обрубуют, строятся — для удобства. Так почему же заводы не учитывают за-

просов горняков? Знаю, что я задаю этот вопрос уже не первым. Хотелось надеяться, что буду последним. Ведь сейчас в стране идет такая борьба за экономию каждого грамма металла.

Б. Причиненко,  
рабочий шахты № 2.

## БРАК ВСЕГДА ДОРОГОЙ

Для горняков «Журинок-3» строится клуб. И вот пришла сюда мы, столяры. Нашему взору открылась неприглядная картина. Начальник стройки Александровский и десятник Павлюшин допустили здесь большой брак. Это они заказали в Байкальском стройуправлении дверные полотна, которые оказались узкими и короткими. А ведь они денег стоят. Отнести бы этот брак за счет виновных? Но так почему-то не заведено. Более того, когда мы

т. Павлюшину указали на допущенное головопалство, он вместе с Александровским стал притеснять рабочих, грозил им увольнением «по собственному желанию».

И. Шум,  
рабочий стройгруппы «Журинок-3».

„КУЗБАСС“  
3 стр. 20 мая 1959 г.

